

ΤΗΣ ΓΙΑΝΝΑΣ ΣΟΥΛΑΚΗ

giasou@6meres.gr

Στα χαρακώματα βρίσκεται χρονιάρες μέρες ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Λυκουρέντζος. Εχοντας απέναντί του τους φαρμακοποιούς, που απασφάλισαν τη χειροβομβίδα, αποφασίζοντας χθες νέα 48ωρη απεργία για την ερχόμενη Δευτέρα και Τρίτη, τους νοσοκομειακούς γιατρούς, που σκληραίνουν τη στάση τους μπαίνοντας σε νέο κύκλο κινητοποιήσεων από Δευτέρα και τους συμβεβλημένους ιδιώτες και εργαστηριακούς γιατρούς του ΕΟΠΥΥ, που ξεκινούν επίσημα εργασία, επίσης από την ερχόμενη Δευτέρα.

Αιτία όλων αυτών των δεινών; Η υποχρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ, που έχει οδηγήσει όλους τους ιατροφαρμακευτικούς κλάδους σε απόγνωση και ταυτόχρονα σε δυναμικότερη διεκδίκηση των χρημάτων που τους οφείλονται. Η πυρκαγιά άναψε πλέον σε όλα τα μέτωπα του χώρου της δημόσιας υγείας. Σταθερός παρονομαστής και θύμα της κρίσης αυτής παραμένει ο ίδιος ο ασθενής, που από τη Δευτέρα καλείται να επιλέξει ανάμεσα στο να βάλει βαθιά το χέρι στην τσέπη -όποιος έχει κάτι να βγάλει από εκεί- ή να δοκιμάσει τις ικανότητές του στην... αυτοθεραπεία, βάζοντας σε σοβαρό κίνδυνο την υγεία και ίσως και τη ζωή του.

ΣΕ ΚΟΡΥΦΑΙΑΣ ΣΗΜΑΣΙΑΣ αναδεικνύεται πρώτη απ' όλες η σύγκρουση του υπουργού με τους φαρμακοποιούς, οι οποίοι μετά από συνεδρίασή τους χθες το μεσημέρι, αποφάσισαν νέες απεργίες και συνέχιση της άρσης της πίστωσης στους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ, με δύο στόχους: να πείσουν το υπουργείο να τους καταβάλει τα οφειλόμενα για τους προηγούμενους μήνες, αλλά ταυτόχρονα να πετύχουν απόσυρση της απόφασης Λυκουρέντζου για απελευθέρωση του ωραρίου λειτουργίας των φαρμακείων και σύναψη ατομικών συμβάσεων με τους φαρμακοποιούς, όπως εξαγγέλθηκε.

Ο υπουργός Υγείας θα κρατήσει αδιάλλακτη στάση κι αυτό φάνηκε ξεκάθαρα από την επίθεση που εξαπέλυσε εναντίον των φαρμακοποιών στη Βουλή τις προηγούμενες μέρες, καταγγέλλοντας τους συνδικαλιστές του κλάδου για «πρακτικές που δεν αφήνουν τον τόπο να προχωρήσει μπροστά». Ο κ. Λυκουρέντζος πέρασε σαφές μήνυμα στον πρόεδρο της Ομοσπονδίας των Φαρμακοποιών Θεόδωρο



>> Μετά από συνεδρίασή τους χθες το μεσημέρι, οι φαρμακοποιοί αποφάσισαν απεργίες μέχρι... τελικής πτώσεως και συνέχιση της άρσης της πίστωσης στους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ.

«ΒΕΤΟ» ΓΙΑ ΤΟ «ΕΡ. ΝΤΥΝΑΝ»

Διπλό «βέτο» έβαλαν ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ χθες στη Βουλή για το θέμα της πληρωμής των εργαζομένων στο «Ερρίκος Ντυνάν», με αποτέλεσμα ο υπουργός Υγείας Α. Λυκουρέντζος να αποσύρει τη σχετική τροπολογία, δεσμευόμενος ότι θα φέρει νέα διάταξη την ερχόμενη εβδομάδα. Συγκεκριμένα, κατά τη συνεδρίαση της αρμόδιας επιτροπής ΠΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ -που στηρίζουν επί της αρχής το νομοθέτημα- ζήτησαν να υπάρξουν βελτιώσεις στην αρχική ρύθμιση. Επιπλέον, εξέφρασαν αντιρρήσεις για την επιλογή προώθησης ρυθμίσεων στη Βουλή με πράξεις νομοθετικού περιεχομένου. Από την πλευρά του, ο κ. Λυκουρέντζος ανέφερε ότι ο ίδιος προωθεί ρύθμιση για το θέμα, με γνώμονα την εξυπηρέτηση των συμφερόντων του νοσοκομείου και των εργαζομένων σε αυτό.

Η αποτυχία του ΕΟΠΥΥ φουντώνει τη φωτιά στη δημόσια υγεία

Φαρμακοποιοί, νοσοκομειακοί και εργαστηριακοί γιατροί και συμβεβλημένοι ιδιώτες εντείνουν τις κινητοποιήσεις τους, με σταθερό θύμα τον ασθενή

Αμπατζόγλου, ότι επί του παρόντος οι φαρμακοποιοί δεν πρόκειται να πάρουν ευρώ, υπενθυμίζοντας ότι μέχρι σήμερα έχουν εισπράξει κέρδος από τη φαρμακευτική δαπάνη ύψους 500 εκατ. ευρώ. Ο πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αθήνας Κώστας Λουράντος, στη χθεσινή συνεδρίαση του συλλόγου κατηγόρησε τον υπουργό Υγείας ότι οι νέες ρυθμίσεις για απελευθέρωση του ωραρίου κρύβουν συμφέροντα: «Υπάρχει σχέδιο διάλυσης του μικρομεσαίου φαρμακείου υπέρ των αλυσίδων πώλησης φαρμάκων... Λέμε όχι στις κραυγές και απειλές των μαθητευόμενων μάγων, γιατί τα μαγικά τους θα ανοίξουν την πόρτα εκεί που δεν υπάρχουν φάρμακα, αλλά μόνο χρήματα»...

Στο παρασκήνιο, πάντως, φαίνεται ότι στην κόντρα του με τους φαρμακοποιούς ο υπουργός Υγείας έχει τις πλάτες του Μαξίμου, αφού από το τραπέζι των διαπραγματεύσεων με τους συνδικαλιστές έχει φύγει

πλέον τόσο ο αναπληρωτής υπουργός Μάριος Σαλμάς, όσο και ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ Λευτέρης Παπαγεωργόπουλος.

ΧΩΡΙΣ ΦΑΡΜΑΚΑ λοιπόν, οι ασθενείς από Δευτέρα, αλλά και χωρίς γιατρούς την ερχόμενη Τετάρτη, αφού οι νοσοκομειακοί γιατροί θα πραγματοποιήσουν 24ωρη απεργία, και την Πέμπτη αποχή από τα πρωινά ιατρεία οι ειδικευόμενοι. Η Ένωση Νοσοκομειακών Γιατρών Αθήνας Πειραιά (ΕΙΝΑΠ) ονόμασε την ερχόμενη εβδομάδα από 17/12 έως 21/12, «εβδομάδα κινητοποιήσεων», ενώ σε ανακοίνωσή της καταγγέλλει τις δραματικές επιπτώσεις που έχει φέρει τον μηνό στην υγεία, οδηγώντας τους γιατρούς στην εξαθλίωση.

«Μειώνουν τις αποδοχές μας και τις πάνε 15 χρόνια πίσω. Οι μειώσεις είναι τέτοιες, που οδηγούν στη μισθολογική εξόντωσή μας. Καταργούν κάθε έννοια δημόσιας και δωρεάν περίθαλψης για τους πολίτες, με τη διάλυση του δημόσιου συστήματος υγείας», υποστηρίζουν οι γιατροί που εργάζονται στα νοσοκομεία.

Αρση της απόφασης του υπουργείου Υγείας για μειωμένες τιμές στις ιατρικές επισκέψεις και στις εργαστηριακές εξετάσεις ζητούν και οι συμβεβλημένοι γιατροί του ΕΟΠΥΥ και τα συμβεβλημένα διαγνωστικά κέντρα, πιέζοντας ταυτόχρονα και αυτοί για άμεση εξόφληση των ληξιπρόθεσμων οφειλών 300 εκατ. ευρώ, που υπολείπονται για το 2012, με επίσημη

εργασίας την οποία ξεκινούν από τη Δευτέρα, έως ότου καταβληθούν τα χρωστούμενα. Γεγονός το οποίο σημαίνει ότι όποιος ασθενής θελήσει να εξεταστεί από συμβεβλημένο γιατρό ή να υποβληθεί σε εργαστηριακές εξετάσεις, θα πρέπει να αποζημιώνει εξολοκλήρου το ποσό των σχετικών αμοιβών.

ΟΣΟ ΓΙΑ ΤΑ ΧΡΕΗ του ΕΟΠΥΥ απέναντί τους; Οι συμβεβλημένοι γιατροί λένε ότι έχουν ξεπεράσει τα όρια της υπομονής τους, αφού «ο ΕΟΠΥΥ απέτυχε να τιμήσει τις στοιχειώδεις οικονομικές του υποχρεώσεις». Μένει να φανεί τι θα αποφασίσει να κάνει η κυβέρνηση, καθώς τα μέτωπα είναι πολλά, όπως και τα χρήματα που θα πρέπει να καταβληθούν για να υπάρξει μια σχετική ομαλοποίηση της κατάστασης. Πολύ περισσότερο που η χρεοκοπία του ΕΟΠΥΥ δεν αφήνει περιθώρια αισιοδοξίας, αλλά ούτε και η τρöικα, που πιέζει για περαιτέρω συμπίεση των κονδυλίων για την υγεία.

Μένει να φανεί τι θα αποφασίσει να κάνει η κυβέρνηση, καθώς τα μέτωπα είναι πολλά, όπως και τα χρήματα που πρέπει να καταβληθούν για να υπάρξει ομαλοποίηση της κατάστασης

